

## 引入空气源热泵供暖系统

# 我市实现集中供暖“零突破”

平原宾馆已成功试点，中心城区有望几年内全面推广



□晚报记者 彭慧 文/图

**本报讯** 对于周口这座处在南北供暖分界线上的城市来说，每逢冬天，家家户户基本靠多穿棉衣多盖被或者使用空调、壁挂炉等取暖设备度过。周口什么时候能实现集中供暖？这是一个很多市民都关心的问题。昨日，周口晚报记者跟随市政府领导一行，对我市首个试点空气源热泵供暖项目的平原宾馆进行调研考察时了解到，该宾馆采取空气源热泵分布集中供暖的供热模式，大大减少了燃煤锅炉带来的环境污染。这种集中供暖的方式，中心城区有望在未来几年大面积推广使用。

### 平原宾馆成功试点供暖项目

作为年前刚刚设立的市政府“暖心工程”唯一试点单位，平原宾馆把原来的烧锅炉取暖改造成空气源热泵分布集中供暖，工程改造已经结束并刚刚投入使用。

昨日上午，周口晚报记者跟随市政府主要领导和住建、城管、发改委、能源办、燃气办等单位负责人刚刚走进宾馆房间内，就感觉到一股舒适的暖意，房间内的温度计显示温度为27℃。另外，房间内的水龙头，打开后十几秒就能流出热水。

宾馆楼顶并排摆放的11台热泵机组是整个供暖系统的“中心控制室”。由于取

### 相关链接：

空气源热泵的工作原理是用少量的电能将空气中的低品位热能搬运到水中给水加热，不污染环境，低噪音运行，是国家节能协会认可的“绿色节能产品”。最重要的是，与很多城市推广的电力集中供暖相比，空气源热泵分布集中供暖不需要将城市道路挖开，不需要长距离铺设管网。配套的热站建设只在用热单位区域范围内进行，施工期间不会对市政交通、空气质量、居民生活造成太大影响。

## “吴京垿油画展”在周师美术馆开幕

□晚报记者 王晨

**本报讯** 3月10日，由省美术家协会、省油画艺术研究会、市政协书画院等单位主办，周口师范学院美术学院承办的“浮图——吴京垿2015油画展”在周师美术馆开幕。

本次展出的是周口师范学院美术学院院长吴京垿教授在2015年间带领师生赴

河南巩义、山东威海、山西右玉、江苏无锡等地写生创作的80余幅精品。

吴京垿教授近年来深入生活、实地观摩、现场写生，探究民族艺术与外来艺术的交融互渗，致力于兼具西方力量、东方意趣的表现图式与绘画语言的探索，体现了世界文化交流交锋过程中艺术家对民族精神的关注。

## 省工商联创新创业周口座谈会昨召开

□晚报记者 金月全 宋风

**本报讯** 3月10日上午，河南省工商联调研组来到周口师范学院大学科技园针对“互联网+”背景下大众创业万众创新情况展开调研。调研结束后，调研组在周口市昌建创业商会四楼会议室举行创新创业座谈会。

据了解，周口师范学院大学科技园是河南省唯一一家以高校为主体的大学科技园，旨在推进学校科技成果转化，服务地方经济社会。园内目前拥有大学生创新创业团队65个，涵盖生物医药、分子农业、功能材料、云计算与物联网、电子技术、新能源、城市设计与文化创意等众多领域。

近年来，周口师范学院学生申请国家专利20多项，并在多场全国性大学生创业比赛中斩获奖牌。其中，由该校光电信息科学与工程专业师生研发的“六旋翼农用植保机”，已经在西华县投入使用，研发团队嘉科航服创业团队获得了200万元的风险投资。

在周口师范学院大学科技园的调研结束后，省工商联创新创业周口座谈会在周

口市昌建创业商会四楼会议室召开。省工商联秘书长孔火团，市政协副主席、工商联主席刘振亚等领导及20余家在“互联网+”背景下创新创业的企业单位参加了座谈会。

座谈会由刘振亚主持。座谈会上，周口市昌建创业商会会长靳玉洁首先对座谈会的召开表示祝贺，并介绍商会成立的背景、宗旨。副会长王甲寅则讲述了商会的发展构想、吸纳会员的原则，并汇报了商会2015年以来开展的工作。副会长史海阳、李东明两人结合自身情况讲述了对商会的认识。他们认为，成立商会，不仅建立了一个交流互建的平台，还是敢于创新、精益求精的“抱团取暖”。今后，商会将培训创新思想、培养创业意识，融合“互联网+”创新、发展等多维元素。

在发言交流阶段，周口联营中等专业学校校长候联营、万顺达百货运营总监周海利、周口师范学院大学科技园企业科科长田华伟、亿星电子信息公司副总经理刘东方、在校大学生创业代表晏文龙等先后针对自己的企业在创新创业过程中的先进做法及遇到的问题和困难进行了发言。

## 淮阳“二月会”昨日启幕

### 县城部分路段实施交通管制

□晚报记者 杜欣

**本报讯** “二月二，龙抬头，来龙都，拜龙祖”，3月10日（农历二月初二），千年古县淮阳县城区张灯结彩，人祖伏羲长眠圣地太昊陵内龙旗飘飘，由企业、民间团体等自行组织的祭祖团以及来自海内外的羲皇子孙在太昊陵统天殿前隆重举行拜祖大典。民间祭祖团以最敬重的“三跪九叩”行礼方式共同祭拜“三皇之首”——中华人文始祖太昊伏羲氏，颂怀羲皇，以示不忘“龙根”。沿袭数千年的淮阳“二月会”也从当天开始，拉开了为期一个月的大幕。

### 庙会期间

#### 众多非遗项目将集中展示

一年一度的淮阳“太昊伏羲祭典”和太昊陵庙会是国家确定的第一批国家级非物质文化遗产项目。淮阳太昊陵为历朝历代全国太昊伏羲专祀地，从古到今香火不断。太昊陵庙会俗称“二月会”，也叫“人祖古会”，每年农历二月初二至三月初三举办，会期一个月。庙会期间，国内外的华人云集淮阳，潮水般涌进太昊陵朝祖进香。高峰时，平均日客流量达40多万人次，成为省内具有强大吸引力的文化盛会，享有“天下第一庙会”之美誉。

据了解，今年庙会祭祀伏羲典礼是由企业、民间团体等自行组织的，当地政府继续加强秩序管理，服务庙会。庙会期间，除当地民间艺术队伍巡演外，还将举办来自12个省市的“国字号”非遗项目，30个静态传统工艺（饮食类）非遗项目的集中展示和河南

省振兴传统工艺工作座谈会等活动。

### 庙会期间

#### 商周高速淮阳站禁止大货车白天通行

3月10日，市公安交通管理支队发布交通管制消息：3月10日至4月9日（农历二月初二至三月初三）淮阳太昊陵庙会期间，受大量客流的影响，商周高速淮阳站每天8时~20时禁止大货车上下站。

市交警部门提醒，受影响的货车司机请提前绕行商周高速周口北站（下站走周淮公路）、商周高速四通镇站（下站走太康王隆集方向，再走106国道淮阳方向）、商周高速与永登高速互通立交往太康方向（在太康站下站走106国道往淮阳方向）、大广高速周口东站（下站走周口方向，再走周淮公路）。

### 庙会期间

#### 淮阳县部分路段实施交通管制

周口晚报记者从淮阳县公安局交警大队了解到，庙会期间，淮阳县部分路段实施交通管制，禁止机动车通行。不过为了方便游客，当地组织了70多辆公交车通往会区，游客可免费乘坐。

淮阳县公安局交警大队负责人介绍，庙会期间，每天会有上万辆次机动车出入淮阳，城区道路交通压力非常大。为了缓解道路交通压力，庙会期间，淮阳县城平安路、五彩路、清风路、龙都大道、新华大街、八步桥环湖路将实施分时段交通管制，即3月10日至4月9日的7:00至18:30，这些道路将实施交通管制。